



2023 年 1 月 24 日

尊敬的联合国全球契约会员：

大家好！2023 年已经到来，毋庸置疑，我们生活在一个脆弱、破碎的世界中。乌克兰战争、能源和粮食危机、气候变化、极端天气、对民主的威胁、持续不断的疫情，以及通货膨胀、货币波动和难以避免的经济衰退等许多其他不利因素，重创了我们为建设可持续发展的世界所作的努力。

我们必须团结一致，共同应对这些全球性挑战。2023 年，我们应确保扭转局势，取得进展。解决方案其实唾手可得。我们正面临着许多重要的机遇，有助于我们建设一个更具可持续性和包容性的世界。

在世界面临特殊危机之际，联合国全球契约组织及其 62 个地方办公室鼎力支持全球企业采取可衡量且负责任的行动，推动实现世界的可持续发展。这是正确之举，也是对企业的有利之举。

今年，我特别希望对各位首席执行官 (CEO) 提出倡议和挑战，呼吁他们在领导企业发展时采取更加大胆且更具抱负的态度。事实上，组织中的许多 CEO 已经做出了重大贡献。我们必须认可并赞赏他们在艰难时期所做的贡献。然而，我们需要每个人都献出自己的一份力量。

对企业而言，采取基于原则的可持续性方法可以提高长期业务成果和竞争力，同时还可确保更大限度的包容性和平等性。

将于今年 9 月举行的联合国 2023 年可持续发展目标峰会标志着 2030 年

可持续发展议程已经过半，我们需要在会上评估我们的现状以及目标。

这将是一个重要的里程碑，也是企业和其他利益相关方公布可信且富有抱负的行动和目标的重要机会。我们应抓住实实在在的机会，重整旗鼓，并朝着可持续发展目标努力奋进。

现在是发挥领导力的时候了。在政府和其他利益相关者的支持下，私营企业必须大胆行动。我们期待所有会员在“联合国全球契约十项原则”的各个方面发挥积极作用。今年，我们认为企业应着重在以下五个方面采取行动：

1. 最低工资保障
2. 气候变化
3. 性别平等
4. 水资源管理
5. 可持续金融

我们认为，私营企业目前可以在这五个领域发挥最大影响，以加快实现全球目标的进展。

着力于在上述领域采取行动还可以通过扩大包容性、改善业务和调动资本来创造商机。

气候变化仍然威胁着地球的生存情况，同时也威胁着全球经济，阻碍可持续发展目标的进展。正因如此，联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯也宣布将于 9 月召开气候雄心峰会，并呼吁各领导者加快步伐，开展可信且严肃的新气候行动。

这包括呼吁企业制定以科学为基础的碳减排目标，并为实现《巴黎协定》提供支持。不要忘记，这是我们的必行之事，因为我们需要为了年轻人和子孙后代采取行动以实现《巴黎协定》。

联合国净零排放承诺高级别专家组去年发布了《诚信至关重要》报告，为确保可信且负责的净零排放承诺提供了指导意见。企业和其他成员根据这些建议采取行动对于气候雄心峰会以及我们针对第 28 届联合国气候变化大会 (COP28) 采取的后续措施而言至关重要。

我们需要强大且广大的企业领导者随时准备采取富有抱负、创新与合作精神的行动。在未来一年里，联合国全球契约组织会员和更广泛的企业界必须行动起来，做出更多努力。

在联合国全球契约组织，我们致力于集结来自世界各地的负责任的企业，凝聚成一股强大的向善力量。2022 年，有 90% 的受访参与企业证实，联合国全球契约组织帮助他们推进了企业责任政策和实践。

去年，我们的覆盖范围从 69 个国家/地区扩大到 96 个国家/地区，会员超过 1.7 万家企业和 3000 个非企业参与者，几乎涵盖了所有行业和规模。

我们于本月早些时候发布了第 12 份 CEO 调研报告，报告中汇集了来自 128 个国家/地区、18 个行业的 2600 多位 CEO 的见解。

调研表明，CEO 们正面临着极具挑战性的全球环境，绝大多数人 (93%) 表示，其业务同时面临着十种或以上的挑战 [OMI]，大多数人 (87%) 警告称，目前的负面影响程度将限制可持续发展目标的实现。

但我们仍有希望。几乎所有受访 CEO (98%) 都认为，可持续发展是他们工作的核心。他们也越来越认识到，通过在整个运营过程中遵守“联合国全球契约十项原则”和可持续发展目标，能够建立企业信誉和品牌价值。

正因如此，我们将在今年面向所有会员推出加强版“进展情况通报”。

该通报将为决策过程提供支持，并帮助企业以支持企业行动的可识别性、透明度和可比性的标准化方式来衡量进展情况。为提升“全球契约十项原则”的价值并简化报告方式，我们将要求所有参与者使用新的数字平台来披露进展情况。

现在，我们尤其需要将我们的抱负与可信度和问责制相结合，以确保实现真正的变革。

齐心协力，我们能共同应对 2023 年及未来的诸多挑战。我对我们所面临的机会感到无比兴奋。期待各位继续积极参与联合国全球契约组织，和我们一起成为推动世界的可持续发展的积极力量。

此致，敬礼



Sanda Ojiambo

联合国全球契约组织执行理事兼 CEO